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■【解き方】⑴ b．化学変化に関係する物質が逃げていかないので，全体の質量は変化しない。c．容器が密閉さ
れているので，全体の質量は変化しない。e．化学変化に関係する物質の質量の比は，化学変化によって異
なる。
⑵ b．受精ではなく，受粉。c．どちらも単子葉類なので，茎の維管束は全体に散らばっている。d．コケ植物
には維管束がなく，葉・茎・根の区別がないが，シダ植物には維管束があり，葉・茎・根の区別がある。
⑶ c．日食が起こるのは新月のとき。d．太陽も自転している。e．星座の南中時刻は 1か月で 2時間はやくな
るので，午後 10時－午後 8時＝ 2（時間）はやく南中するのは，1か月後。
⑷ a．力がはたらいていないときや，力がつり合っているとき，静止している物体は静止し続け，運動してい
る物体は等速直線運動をする。b．急発進するとき，車内にいる人は体が後ろに倒れそうになる。d．自由落
下では，運動する方向にはたらく力の大きさが重力の大きさに等しくなるので，斜面を下りる運動に比べ，
速さの変化は大きくなっている。
⑸ a．感覚神経から，せきずいを経由して，運動神経に伝えられる。b．視野（見える範囲）は広いが，立体的
に見える範囲は狭い。d．うずまき管を満たす液体の振動を聴神経に伝える。
⑹ a．鏡の面に垂直な直線と入射光，反射光の間の角度を，入射角，反射角という。d．万華鏡の中で何回か光
が反射することで美しい模様が見られるだけで，乱反射しているわけではない。e．でこぼこした物体の表面
では，光はいろいろな方向に反射するが，反射する点においてはそれぞれ反射の法則が成り立っている。

【答】⑴ ② ⑵ ② ⑶ ① ⑷ ⑤ ⑸ ④ ⑹ ③
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